

# 未来可期 学青会上涌现的那些潜力之星

逐梦新时代,青春更精彩。从预赛到决赛,首届学青会共号召了20360名运动员追逐梦想、拼搏奋斗,从夏季到冬季,他们收获了荣誉和友谊。从传统大项如游泳、田径,到新兴项目如攀岩、冲浪,传承与时尚并行,见证了青少年的活力和潜力,更让人们看到了中国体育深厚的人才储备。



←11月4日,广州市选手陈焯在比赛中。  
新华社记者 胡星宇 摄

## 陈焯(滑板),15岁

一个多月前的杭州亚运会上,15岁的陈焯横空出世,成为滑板项目男子碗池冠军,当时他在赛后接受采访时就表示,希望在学青会上也能取得好成绩。在11月4日的学青会滑板项目决赛中,陈焯虽然在第一轮出现失误,但在最后一轮表现出色获得了76.96分,以领先第二名1.43分的优势夺冠。



→陈妤颀在比赛中。  
赛事组委会供图

## 陈妤颀(田径),14岁

陈妤颀在11月9日的中学组女子100米决赛上,以11秒43的个人最好成绩获得金牌,而且超越了葛曼棋在大学乙组女子100米决赛中的金牌成绩。当然,葛曼棋并没有尽全力,但对一个14岁的女孩来说,这个成绩足够耀眼。“葛曼棋是我的人生偶像,这次比赛能见到她非常激动,我会继续向她学习。”陈妤颀赛后说。

11月12日,陈妤颀再以超大学组金牌成绩的表现将女子中学组200米的金牌收入囊中,又在11月13日的中学组女子4X100米接力决赛拿下银牌。

## 李彦郅(攀岩),14岁

14岁的李彦郅在11月8日的攀岩女子随机速度比赛中越战越勇,从预赛到决赛,她把成绩从11秒90提高到了10秒91,稳稳拿下金牌。更不可思议的是,她是跨项参赛,主项是两项全能,平时在随机速度方面并没有太多训练。

李彦郅的成长速度很快,她12岁入选国家少年集训队(马山组),13岁成为集训队种子选手,去年夺得自治区运动会女子难度冠军,如今已是学青会冠军。李彦郅说:“第一次接触攀岩只是觉得特别好玩,到后面却越来越有兴趣。我会坚持把攀岩这条路走得越来越长。”

## 王浩宇(游泳),18岁

中国游泳新人迭出,这在本届学青会上更加明显。11月1日,游泳公开组比赛打响,当日共决出11块金牌,王浩宇收获两金。

随后的比赛日,王浩宇延续了迅猛势头。他在11月3日的男子200米自由泳决赛中,以1分47秒32刷新了个人最好成绩,同日为郑州队赢得男女4X100米自由泳混合接力金牌,这是他在本届赛事上拿到的第五枚金牌。

## 徐璐莹(举重),18岁

11月6日,在举重女子45公斤级赛场上,福州队选手徐璐莹抓举85公斤平世界纪录、总成绩188公斤超世界青年纪录夺冠。截至记者发稿,她是本届赛事里唯一平世界纪录的选手。

徐璐莹表示,将继续备战明年的比赛,尤其是全运会资格赛,希望自己未来能在全运会上有所发挥。

## 徐文婧(羽毛球),16岁

11月11日,在羽毛球公开组女单决赛中,徐文婧直落两盘获胜,实现本次比赛女团和女单“双冠”。在今年10月举行的2023年世界青年羽毛球锦标赛中,徐文婧帮助中国队战胜印尼队,获得混合团体赛冠军。

但是在学青会上夺冠并不容易。徐文婧在女单决赛中代表南京队出场,对手是同样来自国青队的孙子淳。比赛开始后,徐文婧以21:16先赢一局。在第二局中,孙子淳把比分扳至19平。关键时刻,徐文婧稳住阵脚连拿两分取胜,夺下了四天内的第二块金牌。

“在决赛中能打赢比我大三岁的对手非常有成就感,但走下领奖台就是从零开始了。”徐文婧说,“争取在之后的比赛中有更好的成绩。”

## 首届学青会 竞赛成绩亮点频频

第一届全国学生(青年)运动会闭幕前新闻发布会15日下午举行,会上国家体育总局、教育部、共青团中央、广西体育局对首届学青会整体情况进行总结,其中竞赛成绩方面,公开组与校园组均取得突破,亮点频频。

公开组方面,69个代表团中共有54个代表团获得金牌,64个代表团获得奖牌,所有代表团都获得了前8名的成绩。江苏、山东、广东、福建、湖北、上海、浙江等传统体育大省区、市继续保持优势,四川等西部地区进步明显,香港、澳门分别在马术、游泳项目上获得了金牌。

本届学青会共有6人23次超11项世界青年纪录,1人次平世界纪录,2人1队3次超3项亚洲纪录,1人1队8次超2项亚洲青年纪录,此外,射击、举重、田径等项目还诞生了一批全国纪录、全国青年纪录和全国少年纪录。

国家体育总局青少司司长李辉

说:“学青会闭幕后,国家体育总局将继续对标2028、2032奥运会,对标2035年建成体育强国,对本届学青会呈现出的体育后备人才情况做全面梳理和分析,充分发挥学青会发现人才、培养人才,促进我国竞技体育可持续发展的作用。”

校园组方面,34个代表团有30个代表团获得了金牌,全部代表团均获得了奖牌。47人21队106次打破42项赛会纪录。传统强省各展优势,竞争激烈,西部省区实现了成绩突破,特别是西藏代表团获得1金1银1铜,改写了自1996年全国大学生运动会后27年无奖牌、无积分的历史。

15日是首届学青会最后一个比赛日,最后三项决赛冠军各有归属:广州市获公开组男子水球项目冠军,西安市队韩郭治宇获男子太极拳+太极剑全能项目金牌,北京市东城区队张思涵获女子长拳+剑术全能项目金牌,至此本届赛事竞赛项目全部结束。



←在举重女子45公斤级比赛中,福建选手徐璐莹抓举85公斤平世界纪录。



→11月11日,南京选手徐文婧在比赛中回球。  
新华社记者 杨植森 摄



←江伊婷在比赛中。  
新华社记者 杜潇逸 摄

## 江伊婷(射击),19岁

19岁的射击新星江伊婷在学青会赛场上优势明显。在11月6日的女子飞碟双向个人决赛中,她以60靶56中的佳绩夺冠,远超前名的60靶2中,距离她杭州亚运会上57中的夺冠成绩仅差1中。

江伊婷说,自己的射击启蒙是游乐场上的射击游戏,从12岁到现在,热爱是她坚持下去的理由。虽然比起亚运会,在学青会的状态轻松不少,但是“也还会有一定的压力,因为亚运会的时候获得了冠军,会担心自己在这次比赛中的发挥”。

